                                                  Рабочий лист. (к экспериментальному заданию).

Фамилия, имя учащегося________________

Измерение работы при подъеме тела  и  при горизонтальном перемещении его на такое же расстояние

Цель работы: само​стоятельно выяснить  как надо пра​вильно рассчитывать величину работы, когда тело перемещается по горизонтальному пути. 

Оборудование: 1) лента измерительная, 2) динамометр, 3) трибометр,  4) набор грузов 

                                                                       Ход работы: 

1. К крючку динамометра прицепить  брусок и определить его вес. ( F тяж =Р)
2. Затем поднять брусок равномерно вверх на высоту  (примерно 50 см ± 1 см), т. е. на высоту линейки  трибометра, зара​нее измеренной лентой.  Вычислить  величину совершенной ра​боты.   Эта работа была совершена по преодоле​нию силы тяжести.
3. После этого кладут линейку на. стол и с помощью динамомет​ра перемещают брусок равномерно вдоль линейки на такое же расстояние, как и в первом случае. Замечают по динамометру силу тяги.

4. Зная силу тяги и путь, снова вычисляют работу.

Эта  работа была совершена, по преодолению силы трения, а не силы тяжести.

Затем повторяют опыт еще 2—3 раза, нагружая брусок по​степенно грузами в 1 Н, 2 Н  и 3Н, и каждый раз вычис​ляют работу силы тяги.

	При подъеме тела по вертикали.
	Опыт 1                               
	Опыт 2.                               
	Опыт 3.                          

	
	F тяж  = Р=
	F тяж = Р= 1Н+…
	F тяж =  Р=2Н+…

	
	S=
	S=
	S=

	
	 А= F тяж ∙S=
	А= F тяж∙ S =
	А=  F тяж ∙S=

	При горизонтальном перемещении.
	F тр =
	F тр =
	F тр =

	
	S=
	S=
	S=

	
	А= F тр ∙ S =
	А= F тр ∙ S =
	А= F тр ∙ S =


Вывод: Сравнить  полученные результаты и сделать  вывод  о том какая из работ больше (работа, совершенная при подъеме груза или  работа  при передвижении этого груза на такое же расстояние по горизонтальному  пути).
